

Горцаль Михаил, 10 лет

ТАЁЖНАЯ ДАЧА. ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

У каждого человека есть такое место на земле, которое он считает своим домом. Это место – наша малая родина, родной край.

Я живу в Сибири, в Кемеровской области – Кузбассе. Это край с холодными и снежными зимами, летней невыносимой жарой, осенними долгими дождями и весенним синим небом. Я люблю свой родной край! С ним связана вся моя десятилетняя жизнь и жизнь нескольких поколений моей семьи. Здесь родились и выросли мои родители, и благодаря им, я знаю, как прекрасна моя родина.

Мы часто гуляем по нашему городу Новокузнецку. Мама и папа рассказывают мне интересные истории из своего детства, связанные с разными местами, где они раньше бывали со своими родителями. Мне нравится гулять по зелёным паркам, смотреть на памятники знаменитым людям, которые внесли свой вклад в развитие нашего прекрасного города.

Но больше всего мне нравится проводить каждое лето на даче. Она находится в очень красивом месте, в ста километрах от города, среди бескрайней тайги. Вокруг только природа и несколько разбросанных деревень на дальних расстояниях друг от друга.

С гор течёт прозрачная река Терсь, на дне которой видны все камешки. Вода в ней почти всегда холодная, но в июле-августе она прогревается на солнце, и тогда можно с восторгом нырять, плавать и загорать. Берега реки каменистые, это и мелкие разноцветные камни, и огромные валуны. Ещё есть скалы, они отвесные и очень красивые. Кругом огромные вековые кедры, ствол которых даже не обхватить руками, всегда зелёные и очень колючие ели, мягкие пихты, ну и, конечно, наши родные белые берёзы. Непроходимые кусты малины, смородины, кислицы – ягода такая сладкая, что просто не рассказать словами. А ещё очень много цветов: мать-и-мачеха, кандык, подснежники, огоньки, незабудки, одуванчики, саранки, белоголовник, тысячелистник. С мая начинается их цветение, и аромат в воздухе стоит необыкновенный до самой поздней осени!

В соседнем лесу живёт много разных зверей: медведи, волки, лисы, зайцы, лоси, еноты, бобры, норки, бурундуки. Волки к нам никогда в деревню не заходили, а вот медведица с медвежатами приходили, напугали всех очень сильно. Лисицы тоже часто забегают полакомиться вкусняшками с бабушкиного огорода. Бабушка называет их «бандитками», а мне смешно, когда она так говорит. Я представляю «бандиток» в виде пиратов с повязками на голове и пистолетами.

В огороде у бабушки необыкновенно вкусная ягода – клубника! Её можно есть прямо с грядки, только убирать хвостик. Можно есть её с молоком, получается нежное лакомство, и варить варенье, которое не только вкусное, но ещё и очень полезное.

Я с нетерпением жду, когда наступит лето, и мы снова поедem на дачу. Папа говорит, что это наша малая родина, и не любить её невозможно. Она всегда живёт в моём сердце и снится мне зимними холодными ночами в городе.